
  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ  ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από   04-02-2026   με   αριθμό   1354   Αναφορά  των   Βουλευτών 
 κ.κ. Θ. ΤΖΑΚΡΗ, Γ. ΠΟΥΛΟΥ, Μ. ΧΟΥΡΔΑΚΗ και Ρ. ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ. 
 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η πρόληψη και η καταστολή της εγκληματικότητας και η εξασφάλιση 
περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες αποτελούν πρώτιστο μέλημα για το Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται 
στην εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
της Ελληνικής Αστυνομίας. Βάσει αυτών, προβλέπεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων,             
τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες όσο και από τις λοιπές κατά τόπον Υπηρεσίες                       
της Ελληνικής Αστυνομίας, που εστιάζει στην αντιμετώπιση των πάσης φύσεως ζητημάτων 
αστυνομικού ενδιαφέροντος και στην τήρηση της νομιμότητας.  

Υπό το πρίσμα αυτό, η ουσιαστική αντιμετώπιση του λαθρεμπορίου,                      
του παρεμπορίου, καθώς και της παράνομης διακίνησης απομιμητικών προϊόντων                    
και προϊόντων που προστατεύονται από τη διανοητική ιδιοκτησία, συνιστά βασική μας 
προτεραιότητα, με γνώμονα τη διαφύλαξη του δημόσιου οικονομικού συμφέροντος                   
και την προστασία των καταναλωτών. Αξίζει δε να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με                        
τον ν. 4849/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 207), ως ισχύει, που εκδόθηκε για την αναμόρφωση                  
και τον εκσυγχρονισμό του πλαισίου οργάνωσης και λειτουργίας του υπαίθριου εμπορίου               
και συγκεκριμένα, με το άρθρο 58 αυτού, η Ελληνική Αστυνομία ορίζεται, μεταξύ άλλων,                
ως μία εκ των αρμοδίων Αρχών για τον έλεγχο εφαρμογής των διατάξεών του, που ρυθμίζουν 
ζητήματα υπαίθριου (στάσιμου και πλανόδιου) εμπορίου, στην περιοχή δικαιοδοσίας της.  

Κατόπιν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι από τη Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) 
Αργολίδας έχουν δοθεί κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες στις υφιστάμενες Υπηρεσίες της,  
μεταξύ άλλων, για την καταπολέμηση του παράνομου υπαίθριου εμπορίου. Κατ’ εφαρμογή 
αυτών και βάσει του υλοποιούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού τους, οι ως άνω Υπηρεσίες 
δραστηριοποιούνται, μέσω της διενέργειας ουσιαστικών και συστηματικών ελέγχων και           
της ανάπτυξης εξειδικευμένων δράσεων (συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων)                
στις περιοχές ευθύνης τους και ιδίως, σε σημεία όπου παρουσιάζεται εντονότερη                      
η συγκεκριμένη δραστηριότητα, με παράλληλη εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας, σε κάθε 
συντρέχουσα περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων.  
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- 2 -  Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού της υπόψη 
Δ.Α., σημειώνεται ότι από το Αστυνομικό Τμήμα Ναυπλίου, στο πλαίσιο των προρρηθεισών 
αστυνομικών δράσεων, που έλαβαν χώρα το έτος 2025, εκδηλώθηκαν οι προβλεπόμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, κατά τις οποίες διαπιστώθηκαν -13- παραβάσεις            
περί στέρησης άδειας υπαίθριου εμπορίου, ενώ κατασχέθηκαν -696- είδη παρεμπορίου. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, προς το σκοπό της διασφάλισης  
της νομιμότητας και της προστασίας της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, σε συνθήκες 
πλήρους ασφάλειας. Για δε την αποτελεσματικότητα των εν λόγω δράσεων, αναπτύσσεται            
η απαιτούμενη συνεργασία με καθ’ ύλην αρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες (όπως, οικείος 
Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Περιφέρεια και Εμπορικός Σύλλογος Ναυπλίου), 
παρέχοντας, παράλληλα, κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή, στο πλαίσιο των διατάξεων              
του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. 
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